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Három bencés
Cin.) Esztergom érseki trónusán 

melynek egyházi hatalma a legelső 
magyar közjogi méltóság fogalmá­
val is egybefonódott, ezeresztendő 
folyamán kétszer ült benedekrendi 
szerzetes.

Az első volt Asztrik : államalkotó ' 
nemzetünk keresztelő papja. Aszké- I 
ta alakját jól ismerjük az iskolai ! 
tankönyvek primitiv rajzairól. Élőt- , 
te térdepel Géza fejedelem örökös I 
fia és szigorú ajkáról keményen : 
hangzik a sorsdöntő szózat : „fin ' 
téged, István, megkeresztellek az 
Atyának, Fiúnak és a Szentlélek Is­
tennek nevében."

Azután rójja a magyar vágy gö- 1 
rongyos útjait. Amerre jár-kel, élet 
és áldás fakad, ahol csak megfordul, 
szent csodák nőnek a nyomában.
Pannóniában virágos kert lesz a ■
szántatlan ugarból s kezében, mely- ! 
tyel egy országot emelt fel, elhozza 
nekünk az Úristen legszebbik alán- I 
dékát : Szent István királyi korona- , 
iát. ö keni fel az első magyar ki­
rályt és Esztergom ormáról ő osztja ' 
azt a legelső áldást, mellyel a ma- ; 
gyár őserő tiz század históriáját 
érte meg lelki épsége osztatlan bir­
tokában. >

Asztrik érseksége alatt indult el 
útjára a mi életünk első ezeréve.

Utána hetvenöt érseke volt még 
az esztergomi trónnak. Krisztus 
után 999-től 1896-ig hetvenöt főpap 
harcolt a magyarság igazáért : 
szentek, tudósok, országló nagyok 
és hadvezérek s mikor az országot 
végigszántották a tatárok-törökök 
halálekéi, Esztergom meredek szik­
lája dacosan állta a történet viha­
rát. Elérkezett a millénium. Asztrik 
palástját újra egy bencés-pap vi­
selte : Vaszary Kolos. S amit az 
még csak sejteni tudott, ennek lei­
kéből csodálatos, szép szavakban 
tört fel a keresztény magyarság be­
váltott igazsága, az ezeresztendos 
állam meg nem alkuvó hite és előre­
vivő életereje.

Az iskoláskönyvekbe beleírták a j 
második bencés históriai nevét is, > 
melyhez nem kisebb dicsőség fűző- I 
dik, mint a világszerte hires miile- 
niuini beszéd, az Asztrik által bete­
lepített Krisztus-hit és a Maeotis vi­
zétől megacélosult turáni ősero re­
mekbefoglalt himnusza.

Vaszary Kolos érseksége alatt zá­
ródott le a mi életünk első ezereve.

Magyarország uj hercegprímása : 
Scédi Jtisztinián a pannonhalmi 
Szent Benedek-retid tagja. Tehát a 
harmadik bencés, akinek magasan 
ívelő útja Esztergom primási trón­
jához vezet.

Pályafutása első felét Rómában 
folytatta le. Ma még csak negyven­
ötéves, de máris annyit tett hazája, 
egyháza és a tudomány érdekében, 
hogy a legelsők között is elsőnek 
találtatott.

Midőn az egyszerű szerzetesi 
ruha helyett magára ölti a biboros- 
hercegprimási méltóság fejedelmi 
palástját és felvándorol az eszter­

gomi hegyre : lábai alatt romokra 
törve fekszik és jajgat megtépett 
Magyarország.

Mi biztosak vagyunk, hogy ez a 
bencés pap már a legelső esztergo­
mi éjtszakáján erről a szomorú ma­
gyar nemzetről fog magába roskad-

Az igazságügyminiszter bízik a magyar bíróság eddigi 
helytállóságában és nyugodt lelkiismerettel 
vállalja a felelősséget az uj büntetőnovelláért

Politikai bűncselekményekre nézve nem lehet barátja az amnesztiának — Malasics 
nagy hangon ezt kiáltotta : „Igen tisztelt elvtársak !“ — A jobboldalról: „No, no !**

A büntetőnovella folytatólagos vitája a Házban
Rudapest, december 2, A Ház mai 

(.lésén az elnök bemutatta a minisz­
terelnök átiratát, amely szerint a 
miniszterelnök, a külügyminiszter 
és a pénzügyminiszter külföldi ut­
jának tartama alatt a miniszterel­
nöki és külügyminiszteri teendőket 
Vass József népjóléti miniszter, a 
pénzügyminiszteri teendőket pedig 
Hermann Miksa kereskedelmi mi­
niszter látja cl.

Ezután a büntetőnovella tárgyalá­
sinak első felszólalója, Kálmán. Je­
nő eliogadja a javaslatot, mert an­
nak szerinte nincs más célja, mint­
hogy az igazságügyi jogérvényesü- 
les elöl elhárítsa az akadályokat.

Rródi Ernő a javaslatot nem fo­
gadja el.

Malasics Géza a bűnözök számá­
nak nagy emelkedéséről beszél és 
erre vonatkozólag statisztikai ada-

Az igaz»ágügymini»z<er
Pesthy Pál igazszágügyminiszter 

válaszolt ezután az elhangzottakra. 
Nem kíván válaszolni azokra az ese­
tekre, amelyeket a vitában a képvi­
selők felhoztak és amelyek interpel­
lációk tárgyát képezik. Mielőtt a ja­
vaslatra vonatkozó kérdésekre vá­
laszolna, kijelenti, hogy a letaitóz- 
tafási intézetek évekkel ezelőtt kö­
töttek szerződéseket. amelyeket 
még nincs módjában felbontani,. A 
jövő évben azonban ilyen szerződé­
seket nem szándékoznak kötni., (He­
lyeslés.) A felszólalók azt kérdik, 
hogy mi a célja a javaslatnak AJa­
vaslat három fejezetének különféle 
céljai vannak, amelyeket a fejezetek 
tárgyalásánál fog kifejteni.

Az első rendelkezése a javaslat­
nak, hogy a büntető jogi értékhatá­
rokat pengőben állapítsa meg.. Ez 
helyes és ha nézzük a mai értékha­
tárokat. azt kell megállapítani, hogy 
ez az értékrendezés azt jelenti, hogy 
a cselekmények elbírálásánál olyan 
enyhülés áll be, amelynél nagyobbat 
a mai helyzetben nem adhatnak.

A pénzbüntetés megállapításánál 
a bűneseteknél egyenlő módon kivan 
eljárni a javaslat, A régi törvény 
szerint azonban kiszabták az előírá­
sos pénzbüntetést, amely az egyik 
embert esetleg ekzisztenciájában 
tette tönkre, amíg a másik meg sem 
érezte. Most a cél az, hogy a gaz­
dag épugy megérezze vagyoni vi­
szonyaihoz mérten a pénzbüntetést,

va meditálni. És akkor eszébe jut 
majd az a megsárgult történelem­
könyv, melynek bevezető lapján ( 
Asztrik tartja a keresztelő tálat és 
utolsó oldalán a milleniumi beszéd 
olvasható.

Legyen e füzet az ő legdrágább

tokát sorol fel. A dologház intézmé­
nyét helyteleníti. Preventív intézke­
désekkel kívánja szabályozni a bű­
nözőket.

Ezután a nemzetgyalázási perek­
ről beszél és nagy derültség közben 
emelt hangon azt mondja, hogy :

Igen tisztelt elvtársak!
Felkiáltások jobbról; No, no .' 

i Malasics erre bocsánatot kér a 
nyelvbotlásért.

Rothenstein Mór közbeszól : Ez. 
se szégyen !

Malasics ezután kifogásolja, hogy 
a letartóztatási intézetekben a fog­
lyok által készíttetett iparcikkekkel 
konkurenciát csinálnak az iparo­
soknak. A javaslatot nem fogadja el.

Ezután az elnök, miután több szó­
nok nem volt, az általános vitát be­
zárta.

válasza
mint a szegény és azt célozza, hogy

a pénzbüntetésre vonatkozó ren- 
!. delkezés elvileg lényeges változ­

tatást hozzon,
a mellékbüntetéseknél is a régi álla­
pottal szemben,

A támadások középpontjában a 4. 
szakasz áll, amely az egyénesitésre 
való törekvésben kulminál. Egyéni­
leg akarjuk a bűnöst büntetni ott, 
ahol legérzékenyebben tudjuk. Bün­
tetni akarjuk a kicsit és nagyot egy­
aránt. A miniszter megjegyzi, hogy

csak rosszakarat állítja úgy be 
a dolgot, hogy a javaslat a kis­
ember ekzisztenciájának teljes 

tönkretételére törekszik.

Ezután a miniszter áttért a bíró­
sági restanciák ügyére. Intézkedett 
aziránt, hogy a személyes momen­
tumok közbejátszásával megindított 
kormányzósértési perek elimináltas- 
sanak és konstatálja, hogy ezek a 
perek már csökkenőben is vannak. 
Azt hiszi, hogyha beáll a lelkek nyu­
galma, ezeknek a pereknek száma 
alábbhagy. Nem szabad figyelmen 
kívül hagyni, hogy a háború előtt 
egy 50 éves békének nyugodt éveit 
éltük, most pedig a háború és a for­
radalmak által felizgatott kedély 
idejét éljük. Ebben a helyzetben 
senki előre nem tudja, hogy mikor 
történik meg a végleges lecsillapo­
dás, de ennek érdekében mindnyá- 

imádságos könyve. Legyen a lelke 
magyar hit, erő és magyar öntudat 
el nem apadó forrása : szeretet, ál­
dás és dacos keménység, mert <5 az 
u haimadik bencés-pap, akinek éle­
iében reánk köszönt a magyar tör­
ténet második ezeréve ...

junknak dolgoznunk kell. A legbol­
dogabb ember az, aki megéri azt, 
hogy a kivételes intézkedések, mint 
felesleges intézkedések megszűnnek 
Egyébként a restanciáknak már a 
háború előtt megvolt az alapja s az­
után jöttek a forradalmi cselekmé­
nyek.

Az ellenzék a megoldást az am­
nesztiában. az esküdtbiróság beve­
zetésében és a bírói nívó emelésé­
ben látja. A forradalmi időkben el­
követett tftmegbünök esetében indo­
koltnak látja az amnesztiát, azon­
ban egy olyan időben, amelyet hoz­
zá kell számítani a normális útra 
való térés idejének.

minden általános amnesztiát 
veszedelmesnek tart.

(Helyeslés a kormánypárton.) A po­
litikai cselekményekre nézve az ál­
talános amnesztiának barátja nem 

; lehet. (Helyeslés.) Az esküdtbirósá- 
gokról már megmondta többször vé­
leményét. A restanciák megszünte­
tésének szempontjából nem tartja 
megoldásnak az esküdtszékek felál­
lítását. A bírói nívó emelésére vo­
natkozólag kijelentette, hogy álta­
lában a nivóemelés elől nem zárkóz- 
hatik el. de az sem vezetne a kérdés 
megoldásához. Nem sokat segítünk 
a délutáni munka bevezetésével sem. 
mert hiszen

a szellemi munkabírásnak is 
van határa.

Más megoldás a hátralékok meg­
szüntetésére nincs, mint az. amit a 
javaslat tervez.

Jól tudja, hogy a javaslatért fe­
lelősséggel tartozik egyrészt abból 
a szempontból, hogy miként fog az 
beválni az életben, de másrészt a 

l jogtudomány és a történelem előtt is
Bízik a magyar bíróság eddigi 
helytállóságában és nívójában 
és nyugodt lelkiismerettel vál­
lalja a felelősséget az uj bün­

tetőnovella javaslatáért.
Ezután Mayer földmivelésügyi mi­

niszter benyújtotta az állategész­
ségügyről szóló törvényjavaslatot, 
majd a Ház elfogadta az elnök na­
pirendi indítványát, amely szerint a 
legközelebbi ülést a jövő héten, ked­
den délelőtt tartják.

Az ülés negyedháromkor ért véget
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Megérkezett a hivatalos értesítés 
az esztergomi érsek kinevezésérö!

Esztergom, dec. 2. Walter 
címzetes püspök, esztergomi 
prépost, az egyház jelenlegi 
Hiányzója csütörtökön vette 
a pápai nuncius hivatalos értesíté­
sét arról, hogy XI. Pius pápa Serédy

Január 1-évei megszűnik Ausztria 
katonai ellenőrzése

. dece1mber -• A Szövetségi kancellárhoz ma érkezett hivata-
«s közlés szerint a párisi követi értekezlet elhatározta, hogy az Ausz- 

triaba meg fennálló szövetségközi katonai ellenőrzést 1928 január 
„ de" nélkül megszüntetik. A nagyköveti értekezlet egy­
úttal kijelentette, hogy számit a hadianyagokról szóló törvény előze­
tes megszavazására.
ii r nagyköveti értekezlet továbbá elhatározta, hogy az ausztriai 

F<ku°rZ<) iaZOttSMg 1928 ’anuar 3,-én működését véglegesen befejezi. 
Eddig az időpontig az osztrák kormánynak módja lesz letárgyaltatni 
azt 3 törvényt. mellyel a hadianyagok gyártását és kivitelét korlátozza

Gyula 
nagy­

kor­
kéhez

Justint esztergomi érsekké nevezte 
ki. Walter címzetes püspök a kon- 
zisztórium gyűlésre hívta össze a 
tőkáptalan tagjait és táviratilag üd­
vözölte Serédy Jusztin, esztergomi

Banktisztviselők mozgalma 
a karácsonyi segélyért

Budapest, dec. 2. A banktisztvise­
lők mozgalmat indítottak a lakbérek 
megfelelő rendezése és egy rend­
kívüli karácsonyi beszerzési segély 
érdekében. Ennek érdekében né­
hány intézet fel is emelte a negyed­
évenként kiutalásra kerülő lakbért. 
Ez azonban meg se közelíti még a 
lakások mai bérét sem. Több vezető 
nagybank igazgatósága megígérte, 
hogy az idei

karácsonyi segélyt a tavalyihoz 
képest jelentékeny mértékben 

emelni fogja.
A pénzintézeti tisztviselők < 
gos egyesülete csütörtökön elhatá­
rozta. hogy lépéseket tesz, hogy a 
karácsonyi segély ígért felemelése 
valamennyi intézetnél meg legyen 
és Olyan legyen, hogy a tisztviselők 

, azokból legalább a szükséges téli 
' beszerzéseket fedezni tudják.

orszá- i

A tanács túlságos szigorúsággal akarja 
megakadályozni a városi bérházakban 

az albérleti rendszert
A terv szerint a váró, minden albérlő után havi 40—50 

pengős összeget követel a főbérlőtől
<A Hajduföld tudósitóidtól.) \ \ 

\árosi tanács több Ízben foglalkozott I 
már a városi bérházakban elszapo- ‘ 
rodott albérletek ügyével. Legutóbb 
ismét szóba került ez a kérdés és 
kiderült, hogy különösen a Szent 
Anna-utcai uj bérházban 
gyón sok albérlet. A tanács kimon­
dotta. hogy az itteni föbérlőket szi­
gorúan fogja ellenőrizni és csak an­
nak engedi meg. hogy albérlőt tart­
son, aki erre engedélyt kér a városi 
tanácstól. A többi városi bérházak­
ban szintén tenni akarnak valamit 
az elszaporodott albérletek ellen. A 
tanács azzal a tervvel foglalkozik, 
hogy a föbérlőket. akik albérlőket

na-

tartanak, a százszázalékos békebeli 
lakbér megfizetésére kötelezi. Más 
tciv szerint minden albérlő után ha­
vonta 40—-50 pengős összeget tarto­
zik a főbérlő a város házi pénztá­
rába befizetni.

Egészén bizonyos, hogy a városi 
lakók ezt az uj adót nagy elkesere­
déssel fogiák fogadni s a tanács ter­
vezett intézkedése közérdek szem­
pontjából is káros lehet, mert olyan 
veszedelmes precedenst teremt, 
amelyet esetleg a többi háziurak is 
követni fognak s ezzel lehetetlenné 
teszik az albérleti rendszert, mely 
pedig sok esetben rendkívül hasznos 
és célszerű.

Raffinált szélhámos „szabósegéd“ után 
nyomoz a debreceni rendőrség

Vasalni vitte a ruhákat, amelyek soha Rém kerüllek haza
(A Hajduföld tudósítójától.) 

gyafurt 
most a 
hú mos, 
szemelt 
többször olyankor, mikor a gazda 
nincsen otthon. Mindig egy szabó 
kiküldöttjének mondja magát, ahová 
vasalni viszi a ruhákat. Újabban 
Egyre-másra érkeznék a feljelenté­
sek. melyek arról tanúskodnak, 
hogy egy-egy érdemes szabónak a 
nevével élt vissza a raffinált szél­
hámos. Az első feljelentő Gárdos 
József könyvkereskedő. A szélhá­
mos elment a kereskedő Ajtó-utcai 
lakására, mikor egyedül csak a 
cseléd volt otthon. Előadta a cse­
lédlánynak, hogy ót a gazda küldte

Egy 
szélhámos után nyomoz 

debreceni rendőrség. A szél­
ügyes trükkel megy a ki­
áldozatok lakására, leg-

haza a zsakettjéért és a barna angol 
szövet öltönyért, hogy a szabóhoz ' 
vigye vasaltatni. A cselédlány előtt ' 
nem volt gyanús a dolog és

a kért ruhákat ki is adta az 
ismeretlen embernek.

Csak mikor a kereskedő hazament, ’ 
derült ki a vakmerő csalás.

Baku András hentest is meglátó- í 
gáttá a szélhámos, de sikertelenül, 
úgy, hogy majdnem rajtavesztett ' 
Ugyanis Daku András Nyomtató- 1 
utca 4. sz. alatti lakásán otthon volt i 
a hentes felesége. Innen a gazda ■ 
kék ruháját akarta vasalni vinni. A 
hentes kék ruhája véletlenül éppen ' 
akkor volt a szabónál vasalás vé- ' 
gett. Az asszony előtt gyanúsnak 
tűnt tel a dolog és az egyik hentes-

segéddel becsukatta az utcai kaput Parti Imre szabó, akinek a ’ 
j szintén visszaélt és ruhát kért a 
' hiszemü emberektől. A rendőrség 

legszélesebb körű nyomozást vA- 
'»ututoll íd. melyből csak az. ld,^ ■ 
tett megállapítani, hogy apjának, 
vagy az anyjának „Kellner" volt a 
vezeték neve. A keresztlevél fel­
tüntetése szerint az illető csaló ke- ■ 
resztneve Lajos. Ezt az igazolványt 
a hentesék elégségesnek találták és 
elbocsátották a szélhámost.

Végül feljelentést tett a csaló ellen

igazolásra szólították fel.
Hrre a szélhámos egy gyűrött, té­
pett és olvashatatlan keresztlevelet

a nevével 
a jó- 
-J a 

vezet- 
A csaló fiatalember személyíeirá- 

sa a következő : vékony testalkatú 
35 év körüli, kb, 170 cm. magas, bar­
na szemű, hosszú, sápadt, beesett 
arca van. sötétes kopott öltönyt, 

,zóld szinü cserkészinget, barna pu­
hakalapot és fekete félcipőt .viselt • 
a ballábán foltos volt a cipő.

A hid gerendája mentett me# 
egy autót, a nyolcméteres mélységbe 

zuhanástól
>A Hajduföld tudósítójától.) Álla­

pokban nagyvásár volt a szabolcs- 
megyei Mándokon. Négy debreceni 
kereskedő kibérelte a Hevessy Sán-

a vásárra. A vásár végeztével Nyir- 
niadára akartak átmenni a kereske­
dők. Mándok és Nyirmada között az 
utat egy 8 méter mély, vízzel telt 
csatorna szeli át. Mikor a teherautó 
a hid közepére ért, az recsegve-ro-

pogva beszakadt a kocsi hátsó része 
alatt. Az autó soffőrje nem vesztette 
ei lélekjelenlétét és a kocsi motorját 
leállította s így elkerülte a komo- 

, lyabb balesetet. A híd egyik geren- 
’ dája megtartotta a lezuhanni készü­

lő autót.
A kereskedők bejelentették az ese­

tet a mandoki csendőrségnek, akik
I a vizsgálatot azonnal bevezették.

A városi tanács különös állas­
foglalásra készül az egyetemi 

ifjúság városi segélyezése ügyében
■ pengő áll rendelkezőire
I rosi tanács a gazdasági akadémia 
| igazgatójától véleményt kér a se-
■ gélyezendőkre nézve és azoknak 

nem ad segélyt, akik részt vettek a 
numerus clausus elleni mozgalmak­
ban.

A magunk részéről nem merjük 
hinni, hogy a tanács ragaszkodjék 
ehez az álláspontjához. A városi se­
gélyek nem arra valók, hogy azo­
kat pártpolitikai szempontok szerint 
ossza fel a tanács, mert ha mégis 
ilyesmi történnék,\ az jogosan kelt­
hetné fel azt a látszatot, hogy a ta­
nács ezekkel a negyven-ötven pen­
gőkkel nem segíteni akar a nyo­
morgo magyar diákságon, hanem le 
akarja azt kötelezni, hogy ne ve­
gyen részt semmi olyan mozgalom­
ban. amely a tanácsnak, esetleg a 
zsidóságnak nem kellemes. Ha 
ilyenre sor kerül, akkor hisszük 
és i cméljük, hogy — maguk az 
egyetemi hallgatók lesznek azok, 
akik visszautasít iák Debrecen város 
alamizsnáját, melyért még a meg­
győződésüket is cserébe kéri a ne­
mes magisztrátus.

Diáksegélyezési célra 5657
(A Hajduföld tudósit ójától.)

V"------ • • '

foglalkozott 
ügyével é?

n alantom tudósítójától.) A 
rAr!,í’.í tanács egyik ^«utóbbi ülésén 

a diáksegélyezések 
megállapította, hogy 

erre a célra 5657 pengő áll rendel­
kezésre. Ebből az összegből, kizá­
rólag egyetemi hallgatók részére 
43(H) pengőt azonnal ki is osztottak 
és pedig olyképpen, hogy egy-egy 
egyetemi hallgató 40 50 pengő se- 
gélj t kap. A segélyezettek névsorát 
az egyetem rektori hivatalánál füg­
gesztik ki és az illetők ugyanott fel­
vehetik a pénzt. .4 középiskolai ta­
nulók es a gazdászok segélyezését 
egyelőre függőben tartotta a tanács.

Ennek, — mint a „Hajduföld" ér­
tesül, — rendkívül érdekes oka van. 
Nevezetesen az egyik tanácstag azt 
mvasolta, hogy azoknak a gazdá- 
szoknak, akik a numerus clausus el­
leni „zavargásokban" részt vettek, a 
város ne adjon segélyt. Tudomá­
sunk szerint meg akarják vonni a 
negyven pengős horribilis összeget 
egy egyetemi hallgatótól is. aki a 
tanács tudomása szerint részt vett 
az egyetemi mozgalmakban. A vá-

Nagyban folynak a kihallgatások 
a téglási gyilkosság bűnügyében
(A Hajduföld tudósítójától.) Még 

élénken emlékezetes az a borzal­
mas gyilkosság, amely a légiás 
mellett levő Ligeterdőben játszódott 
le a múlt hónapban. Itt lőtte agyon 
Petrovits Péter orvvadász Thuró- 
szy József téglási napszámost. A 
téglási csendőrség rövid pár napi 
nyomozás után letartóztatta a gyil­
kost, aki most a debreceni ügyész­
ségi fogház lakója.

A nyomozási jegyzőkönyvben el­
adta Petrovits, hogy a gyilkosság 
után többeknek felemlítette, hogy i 
Ligeterdő szélében rálőtt egy em­
berre. Az általa megneveztt embe­
reknek most van folyamatban a ki­
hallgatásuk. kiket Bényey Zoltán 
dr kir. ügyész vizsgálóbirósegéd 
hallgat ki.

' Péntek délelőtt a következő meg­
idézettek jelentkeztek kihallgatásra: 

' Lampert, grófi főerdész, Berky Fe- 
I renc, Baróta hökönyi, Kiss Sándor 
i téglási fóbirák, továbbá Kovássy 
■ Andrásné.

A tanuk egyöntetűen vallják, mi-
I szerint
I Petrovits tényleg eldicsekedett,
I hogy a Liget-erdő alján rálőtt
i egy emberre.

Petrovits szenvedélyes orvvadász, 
ki már régebbről fel van jelentve 
egy falopásból kifolyóag.

A nyomozás már a befejezés stá­
diumában van és utána megküldik 
‘.!z ügyre vonatkozó iratokat az 
ügyészségnek, ahol rövidesen elké­
szítik a vádiratot Petrovits ellen
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A katholikus Legény- 

egylet ünnepélye
A Katholikus Legényegylet va­

sárnap délután a Katholikus Otthon 
nagytermében kulturdélutánt ren­
dez. Az eddig rendezett kulturdél- 
utánok nívós és tartalmas műsora 
mindig nagy érdeklődést váltott ki. 
ugyannyira, hogy a terem már na­
gyon is szűknek bizonyul az elő­
adások megtartására. A részletes 
műsort a holnapi számban közöljük. 
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Ma lesz a SzEFHE
kulturestje

A Székely Egyetemi és Főiskolai 
Hallgatók Egyesületének óriási ér­
deklődéstől kísért kulturestje ma, 
szombaton este 9 órakor veszi kez­
detét az Arany Bika üvegtermében. 
Már előre jelezhetjük, hogy ezen 
a pompásnak Ígérkező estélyen 
nagyszámban vesz részt Debrecen 
város úri társadalma. Az estély si­
kerét nagyban előmozdítja a kitü­
nően összeállított műsor, amelynek 
bevezetőjeképpen a székely imát dr 
Jakó Sándor ügyvezető elnök mond­
ja. Énekel vitéz Kolosváry-Borcsa 
Mihályné Voith Ilona operaénekes­
nő. Szaval Merker Ica. A programúi 
keretében előadásra kerül egy vi­
dám kis színdarab. Az estélyen a 
beszédet Szalacsy Rácz Imre, a 
SzEFHE kulturális szakosztályának 
elnöke mondja.

A pompás műsor után reggelig 
tartó tánc következik, amelyhez a 
zenét Kiss József kitűnő cigányze­
nekara fogja szolgáltatni.

A tisztikar kiegészítése
az ÉME választmányi ülésen

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
Ébredő Magyarok Egyesülete pén­
teken tartotta első választmányi 
ülését nagy érdeklődés mellett. 
Szathmáry István dr elnök buzdító 
beszéde után az alapszabályok ér­
telmében

kiegészítették a tisztikart.
Pénztáros lett Ninger József, tit­

károk dr Papp Antal és ifj. dr Liszt 
Nándor, jegyzők Zagyvay Benedek, 
Gönczy Sándor és dr Soós Jenő. 
Könyvátáros dr Kiss Zsigmond, fő­
titkár, háznagy Kiss Ernő. A fe­
gyelmi választmány tagjai: elnök 
ifj. Szele György, tagok: dr Auer­
bach Miklós, Kiss Ernő, dr Fábián 
Antal, ifj. dr Liszt Nándor. Ügyész 
dr Kováts Béla.

Ezután a választmány tagjai ala­
posan megvitatták a jövő évi pro- 
grammot s számos fontos határo­
zat után az ülés este 8 orakor éit 
véget.

I Erzsibefut~43. alatt
I ma, december hó 3-án, szombaton este

7 órai kezdettel hajnali 2 óráig házila < 
készített nagy

hurkaestély«
Vacsora: hurka, kolbász, fánk. Tokaji 
Szomorodni, Wolf-telepi Rizllug bor.

Elsőrendű zene.
Szives pá tfogását kérem a nagyérd mii 

közönségnek

SINKA JÁNOS vendéglős.

A Hajduföld szépirodalmi melléklete
Vasárnaptól kezdve, folyton sza­

porodó olvasógárdánk igényeit iro­
dalmi téren is kielégítendő, ismét 
bővtjük lapunk tartalmi részét. Min­
den vasárnapi számunkhoz 

szépirodalmi mellékletet csato­
lunk,

amelynek hasábjain megszólaltat­
juk a Tiszántúl, valamint a nagy­
szerűen kivirult erdélyi széplittera- 

i túra kimagasló alakjait. Törekvé- 
! sünk: a legjobbat, a legnivósabbat 
| adni s minden távolabb áll tőlünk, 
, semhogy irodalmi melléklet címén 

selejtes ponyvaregényekkel méte- 
• lyezzük a a magyar Ízlést, ami oly 
I sajnosán szokásos a sajtó elűzlete- 
■ sedésének jelen korában.

Munkatársaink sorában a debre 
ceni írók közül szerepelni fognak:

Benyovszky László, Fazekas 
I Imre, Gulyás Pál. Juhász Géza.

ifj. dr Liszt Nándor, Marschalkó 
Lajos, ifj. Szele György, Sza- 

i lacsi Rácz Imre és Zivuska
Andor,

valamint az ifjú generáció értékes 
tagjai.

Erdély írógárdájából eddig sike­

Több nagyfontosságu kérdésben 
teljes megegyezés jött létre 

a város és a katonaság között
Terv szerint a Déri-muzeum mellett építik fel 

a vegyesdandár uj székházát
'Z: Hajduföld tudósítóidtól.) A j 

pénteki napon katonai ügyekben 
rendkívül fontos tárgyalás folyt le a 
debreceni városházán, ahol Magoss 

, György polgármesternél megjelent 
vitéz Mérey László vk. ezredes, ve­
zérkari főnök, aki több inagasrangu 
katonai kiküldött társaságában nagy 
jelentőségű megbeszéléseket folyta­
tott a polgármesterrel.

így mindenekelőtt bejelentették, 
hogy a katonaság hozzájárul a nagy 

’ erdei katonai elemi lőtér kitelepíté­
séhez, beleegyezését adja ahoz, . 
hogy ezt az Apafáján helyezzék el. 
Vállalják a költségek amortizációját

<tnt'

Mikulás-köszöntő
Szeretnéd-e viszontlátni 

Mikulás bátyánkat?
— A kis hangya szorgalmával 

Keresd a „Hangyákat.“ 
Hangya bolt van Debrecenben

Se szeri, se száma ,. .
A Mikulás-regimentnek 

Olcsóbb ott az ára !

nagy Mikulás-vasár a 

„Hangyában"
Feltűnő ez évben a Mikulások és Krampuszok 
szépsége, érdekes és ötletes figurája. De még 

feltűnőbb az áruk olcsósága.

Főüzlete, k Rózsa-utca Tisza-palota és 
Arany János-u. sarok volt Csanak-üzlet.

Hahó, hahó ! Kis pajtásom, 
Öröm áll a házhoz 1

Nemsokára szerencsénk lesz 
Öreg Mikuláshoz . ..

Már azóta meg is indult
Fenyvesek aljából,

Tudom semmi nem hiányzik 
Öblös batyujából . ..

Megkezdődött a

rült közlésre megszereznünk jelen­
kori litteraturánk két legizmosabb, 
országos hírnevű poétája
Kacsó Sándor és Gyallay Domokos 
több munkáját, valamint biztosítot­
tuk

Gsanády György, Gáspár Gyula 
és Székely Molnár Imre 

közreműködését.
Ugyanekkor bejelentjük azt is 

publikumunknak, hogy a jövő hét­
től kezdve
megnyitjuk regénytárunkat, anél­
kül azonban, hogy „postai“ vagy 
„köttetési“ költség címén bár­
minő üzleti spekulációval megter­

helnék olvasóinkat.
, Regényeink sorát két valóban 
, maradandó értékű munkával nyit- 
i ink meg. Egyik az uj magyar iroda- 
i lom legszebb történelmi regénye.
í Gyallay Domokos: Vaskenyéren
. című munkája, a második a világ-
1 hírű francia regényíró
; Gaetan Móráin: Az utolsó amazon
i című érdekfeszitő müve, amely a 
I L'Action Erancaise hasábjain jelent 
, meg s amelynek kölési jogát Ma­

gyarországon elsőként szereztük
I meg az illusztris szerzőtől.

is. amennyiben a város elkészítteti a 
lőteret. E téren tehát

teljes megegyezés jött létre a 
város és a katonaság megbízot­

tai között.
Magoss György dr polgármester 

kijelentette, hogy miután ez a kér­
dés megoldást nyert. a nagyerdei 
lőteret kihelyezik, tovább lehet foly­
tatni a Nagyerdő rendezését, parkí­
rozását és a köztemető ügyét is 
véglegesen dűlőre lehet juttatni.

A köztemető létesítésére vonat­
kozó közgyűlési határozatot a 
belügyminiszter ugyanis jóvá­

hagyta

és az errevonatkozó leirat a napok­
ban megérkezett a városhoz. A pol­
gármester kijelentése szerint a te­
mető körülárkolását még a tél fo- 

1 lyatnán megkezdik és az elkerítés 
munkáját olyan tempóban folytat­
ják, hogy tavaszra az is befejeződ­
jék. Tavasszal megkezdődik a köz­
temető parkírozása, kijelölik és ren­
dezik a köztemetőben levő, valamint 
az ahoz vezető utakat.

A katonaság kiküldötteivel folyta- 
i tolt tárgyalás során szóbakerült a 
* vegyesdandár-székház építése is. — 
; Ebben még nincs végleges meg- 
j egyezés, mert hiszen egyelőre az 
i sines megállapítva, hogy hol építik 
1 tel a vegyesdandár uj székházát. A 

polgármesternek az a terve, hogy 
. a székhazat a Déri-nutzeuin mel- 
’■ leit, a Déri-térről a Bethlén-utca 

tele nyitandó uj utcában építik 
j fel.
, Itt ugyanis két nagy telket sajátitot- 
1 t.ik ki. melyekre el lehetne helyez­

ni a székházat. Erre nézve a részle­
tes tárgyalások közelesen megindul­
nak. Az uj laktanya ügye azonban 
ettől a kérdéstől elkapcsolódik, mert 
még nagyon korai dolog.

Szó volt végül arról, hogy 
tavasszal egy uj gyalogsági tá- 

; homokot helyeznek Debrecenbe, 
I aki itt a gyalogság parancsnoka 

lesz. A katonaság kiküldöttei kérték, 
1 hogy az uj gyalogsági tábornoknak 
1 a város valami módon adjon meg­

felelő lakást. A polgármester kije­
lentette, hogy ez rendkívül nehéz 
dolog, azonban megígérte, hogy tőle 
teihelőleg, mindent elkövet a kére­
lem teljesítése érdekében.
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Az evangélikusok 
nagyszabású vallásos 

estélye
A debreceni evangélikusok de­

cember 4-én, advent második va­
sárnapján délután 5 orakor az ev. 
templomban vallásos estélyt tarta­
nak a következő műsorral: Praelu- 
dim Karg-Elert a 126. közénekhez. 
Orgona játék, közének. F. Schultz: 
Andante. Előadják: Warga Gyula 
(hegedű), Lókody László (cello). 
Erben Irén (orgona). A nő hivatása 
az egyházi és gyülekezeti életben. 
Előadás, tartja: Gregersen Lujza. 
Orsz. Prot. Nőszövetség főtitkára. 
Bach: In dulci jubilo. Rudnickr: 
Pastorale. Elefánty Sándor orgona­
játéka. Magyar Miatyánk. Énekli: 
vitéz Kolosváryné Voith Ilonka, 
operaénekesnő. Szaval: Galániíy 
Zsuzsa. Himnusz. Beléptidij nincsen. 
Adakozás a szegények javára.

■~ÜThÖJ6YFÖÍ>RASZ jj 
ESMüNKUS^ON ■ 

NYÍLT MEG DECEMBER 1-ÉN I 
Batti'ányi-utca 10. alatt.

Ondói álás................P 120 ■
Maniour......................P 50
Hajvágás ................P 1’20 W
I Fejmosás p í®
I Hajfestés

Au. é. közönség szives p irt ggf 
fogását kéri |®g

I IRÉN SALON. Ü

í»MMW»V*a**************
— Az Uj Nentzeűoa eaie 

6 órakor kapható Deb­
recenben minden újság* 
árusnál.
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Országos követ-tábor Szegeden

A ,. I urul Szövetség a Magyar . 
Egyetemi és Főiskolai Bajtársi 
Egyesület országos központja ' 

.december 3-án és 4-én tartja orszá- !
Kos követtáborát Szegeden.

Az országos követtáboron reszt­
vesznek a budapesti, szegedi, debre­
ceni, pécsi, magyaré vári, miskolci, 
kecskeméti. hódmezővásárhelyi, 
szentesi, makói, sárospataki, egri 
bajtársi egyesületek követei. Az or­
szágos követtáborra a bajtársi 
egyesületek ötven tagonként egv 
követet küldenek és így a 17.359 
tag képviseletében .347 követ vesz 
részt a „Turul“ Országos Vili. Kö­
vettáborán.

A „Turul" Szövetség e hatalmas 
diakparlamentjében az aktuális, 
diákszociális, gazdasági, kulturális, 
külügyi és sport kérdéseket vitatják 
meg a követek.
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A Méliusz cserkész­
csapat házi-estélye

L4 Hajdulöld tudósítójától.) Ma. 
szombaton este egy sereg kedves 
im.ak odaado munkája válik mesés 

va,'’ra- Bo,dog. lázas készülődés 
gyümölcse lesz a Méliusz cserké­
szek mai estélye. Nehéz, súlyos 
problémákkal kellett megbirkózótok 
de ok ifjúságok füzével leküzdötték ! 
minden akadályt. Újjá alakították 
csapatukat, uj parancsnokot kaptak 
s most bátran lehet mondani uj erő­
vel. megszaporodva s biztosan lép- , 
nek ki a porondra küzdeni azért, ' 
hogs ők lehessenek a IX. cserkész- j 
kerület első csapata. Ez a mai esté­
lyük a „Dóczy“-intézet díszterme- • 
ben fél 8 órakor lesz megtartva.

Az estély műsora a következő: 
I. A Hymnust énekli a tanítóképző­
intézet énekkara Bodnár Lajos zene- ! 
tanár vezetésével. 2. Megnyitó be­

szedet mond Uray Sándor lelkész. 
3. Zongoraszóló, előadja Szilágyi 
Erzsiké. 4. „Szenyői emlék“, sza­
valja Madarász József st. 5. Grieg: 
Szeretlek, Fráter: Késő ősz van ... 
Énekig Nagel Henrichné énekmü- 
vésznő. 6. Hubay: Csárdajelenet, he­
gedűn előadja Baksa Sándor csap, 
par. 7. Jancsi (nem a Beketovbóll). 
8. Cserkész jelenetek (Kiss Antal 
Jenő, meg nehány ismeretien isme­
rős.). 9. „Marciék három kívánsága“ 
eserkészvigjáték 1 felvonásban, elő­
adják a csapat tagjai. 10. A „Hős 
cserkész“ c. szobor leleplezése. 11. 
Zárszó, mondja a csapatparancsnok. 
12. Fiuk, fel a fejjel! Az egyes szá­
mokat zongorán kiséri Szilágyi Er­
zsiké. A jegyek árai 50, 80 és 1 P 
20 fillér. Jegyeket már csak korlá­
tolt számban fog tudni 7 
helyszínen levő pénztár a 
rendelkezésére bocsátani.

A házi-estélyt délelőtt 
gium dísztermében 10 órai _______
istentisztelet és fogadalomtéteH ün­
nepély fogja követni, melyen imát 
mond : Siposs Imre lelkész, ünnepi 
beszédet tart Muraközy Gyula kecs­
keméti lelkész. a csapat uj őrsi 
zászlóit felavatja és áldást mond 
Uray Sándor lelkész, a fogadalmat 
kiveszi Mezey Béla kerületi vezető 
tiszt, az évi munkaprogrammot is­
merteti baksafalvi Baksa Sándor 
csapatparancsnok, énekel a leány­
középiskolai énekkar Horváth Ká­
roly tanár vezetésével. Az ünnepé­
lyen belépődíj nincs, mindenkit szí­
vesen látnak.
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Fizessen elő a Hajdntöldre

órakor a 
közönség

tt Kollé- 
kezdettel
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Mégis megszűnik a debreceni 
Kereskedelmi Betegsegélyzö Pénztár 

Nyolc orvosi és négy tisztviselői állás szűnik meg 
a heteg^egélvző pénztár feloszlatásával

Hajdulöld tudósítójától.) A 
debreceni kereskedelmi érdekeltsé­
gek a nyáron három ízben is kérték 
a népjóléti minisztert. hogy ne
szüntesse meg a debreceM Kereske­
delmi Betegsegélyzö Pénztárt. Az 
intencnció azonban nem járt ered­
ménnyel és az 19’7. évi XXI. t.-c. 
értelmében a kereskedelmi beteg­
segélyzö megszűnik és 6000 tagja

automatikusan beleolvad a
Munkásbiztositó Pénztárba............ ..
■eskvdelmi Betegsegélyzö nyolc or­
vosi és négy tisztviselői állása meg­
szűnik, azonban az orvosok. akik 
mar megkapták felmondásukat, -- 
vlőreiathatólag beadják pályázatu­
kat a debreceni Kerületi Munkásbiz­
tositó Pénztárnál kiirt orvosi állá­
sokra.

Kerületi
A Ke­

Tízezer csemetét 
fásítás

IA Hajdulöld tudósítójától.) A 
városi tanács legutóbbi ülésén ki­
mondotta, hogy a városi birtokokon 
a bérlők az utak mentére fát kötele­
sek ültetni, a facsemetéket a város 
adja a bérlőknek, akik kötelesek 
ezeket a csemetéket elültetni és kar­
ban tartani. A facsemeték árát a 
tanács az 1928. évi költségvetés ter­
hére már fel is vette és a fásítás ta­
vasszal megkezdődik. Egyes, na- i

oszt ki a város 
céljára
gyobb bérlők több ezer csemetét, 
akácot, szilvát, gledicsiát, diót kap­
nak. Ilyen módon közel 10,000 cse­
mete kerül kiosztásra. A gyümölcs­
fák haszna természetesen a bérlőt 
illeti, azonban a városi birtokokon 
kivágásra és eladásra kerülő régi 
f ik értékesítéséből befolyó össze­
get a város a facsemeték beszerzé­
sére használja fel.

Megjavul a postai kézbesí­
tés a debreceni telepeken

( A Hajduföld tudósítójától.) Deb- 
I recenben, a kertségekben a posta 

jelenleg csak egyszer, mégpedig 
délelőtt kézbesít. December 5-től a 
kertségekben napi kétszeri, még­
pedig délelőtti és délutáni kézbesí­
tést rendelt el a postaigazgatóság. 
Délelőtt a levélpostai küldemények, 
értéklevelek, utánvételes levélpos­
tai küldemények és szállítólevelek 
fognak házhoz kézbesittetni és a 
posta- és csekkutalványokat fogják 
húznál kifizetni, délután pedig a le­
vélpostai küldemények és a hírla­
pok lesznek kézbesítve. így tehát 
december 5-től a város egész terü- 

. létén, a valóságos külsőségeket ki- 
! véve, napi kétszeri levélpostakéz- 
I besités lesz berendezve.

«000

Negyven pengő lesz az értékhatár 
a zálogcédula elvesztése esetén 

a társvak
(A Hajdulöld tudósitójától.) Vass 

Károly tanácsnok a városi tanács 
legutóbbi ülésén bejelentette, hogy 
a zálogcédulák elvesztése esetére 
intézkedő szabályrendelet szerint 10 
Pengő értékhatáron alul az iparható­
ság, azonfelül pedig csak a bíróság 
igazolása és hitelesítése alapján le­
het kiadni a zálogházból azokat a 
tárgyakat, amelyeknek tulajdonosai

kivételekor
elvesztették zálogcéduláikat. Ez 
alsó értékhatár

az 
nagyon alacsony, 

mert hiszen alig van olyan tárgy, 
amelyre ttz pengőnél többet ne ad­
nának a zálogházban. Épp ezért 
Vass tanácsnok javaslatára a tanács 
kimondotta, hogy legközelebb mó­
dosítja az idevonatkozó szabályren­
deletet és az alsó értékhatárt leg­
alább 40 pengőre emeli fel.

A város valószínűleg 
a Magyar Távirati Irodának adja 

bérbe hirdetési vállalatát 
összesen két bérleti 

Hajduföld tudósitójától.) a' .4 Hajduföld tudósítójától) a 
városházán pénteken délelőtt bon­
tottak fel a városi hirdetési vállalat 
bérletére beadott ajánlatokat, ösz- 
•szesen két pályázat érkezett. Egyi­
ket a Magyar Távirati Iroda adta be, 
amely évi 6,000 pengő bérminimu­
mot ajánl fel és ha a vállalat bruttó- 
bevetele eléri a 15,000 pengőt, ennek 
45 százalékát adja bér címén a vá­
rosnak. Húszezer pengőn felül .50% 
részesedést hajlandó nyújtani. Túrái 
Lajos, a másik ajánlattevő, a bruttó 
beV,Cct^Aa0%*át igéri bér cim6’h lia 
az 15,000 pengőre rúg. Ha ennél több

ajánlat érkezett be
yohia a bevétel, úgy a többlet után 
45 százalékot ad.

Mindkét ajánlattevő vállalta az 
előirt feltételeket, melyek szerint a 
beriet 1939 december 31-ig szól. Ez 
idő alatt a bérlő köteles 12,000 pengő 
értékű beruházást csinálni és köte­
les két világitó számlapos villany­
órát is felállítani.

Előre látható, hogy u tanács a 
Magyar- Távirati Irodának adja a 
vállalat bérletét, mert a Távirati 
Iroda ajanlata sokkal előnyösebb és 
megfelelőbb, mint a Taraié.

Mikulás ajándékok

a MEINL-üzletben, Ferenc józsef-ut 59

A legközelebb, december 3. és 
4-én, szombaton és vasárnap este 8 
órakor kezdődő Vig-esték műsora 
ismét méltán kelthet nagy érdeklő­
dést városszerte. Reider Böske. ez 
a kiváló művésznő, ki már az előző 
Vig-estén is nagy sikerrel szerepelt, 
chansonokat énekel és kitűnő part­
nerével, Árvay Lászlóval egy mű­
vészi tangó-táncot mutat be. Simon

i István a közismert kiváló baritonis- 
i ta müdalokat és magyar dalokat 
■ énekel. Nógrádi József, a kitűnő 
| kupléénekes újabb kacagtató kupiéi, 
1 valamint a kis együttes többi első­

rangú tagjainak : Marton Alice. 
Péchy Mária. Rdsó Ernő, Teleky 
Pál, Scheppel László felléptével be­
mutatásra kerülő jobbnál-jobb tré­
fák. vigjelenetek. versek, bohózatok 
gondoskodnak a közönség művészi 
szórakoztatásáról. Karnagy Forrai 
István, a városi zenede tanára. Ren­
dező és konferál dr Laezkó József.

Helyárak : zsöllye 1 pengő. I. r. 
ülőhely 80, II. r. 60 és III. r. 40 fil- 
lér. Jegyekről tanácsos elővételben 
özv. Roth Kálmánná dohánytőzsdé­
jében, Kossuth-u. 58. szám alatt gon 
doskodni.

Bánásmód az oláh 
hadseregben

(A Hajdulöld tudósitójától.) A 
rossz bánásmód, az embertelen kín­
zás miatt, melynek ki vannak téve 
az elrabolt területen lakó magyarok, 
lépten-nyomon kényszerülnek úgy­
nevezett „tiltott határátlépést“ csi­
nálni. Ma is egy ilyen határátlépési 
ügyben mondott ítéletet a rendőrség 
kihágási ügyosztályán dr Tóth Sán­
dor toga Imazó, kihágási bíró.

I zen a tárgyaláson nagyon exoti- 
kus ruhában jelent meg a vádlott. 
Nagy József volt oláh katona. Ma­
gasai hozta az egyenruháját, fejére 
pedig kéményseprő-sapkát húzott, 
sőt. hogy teljes legyen polgári fog­
lalkozásának a többi kelléke is. ott 
volt a létra, kéménypuculó drót és 
a kefe is. Előadta Nagy József, hogy 
a helyzete kibírhatatlan volt már 
odaát a trianoni határon.

A katonaságnál az oláhok ütöt- 
ték-verték,

s most, hogy pár napi szabadságot 
adtak neki, felhasználta és megszö­
kött. Előadta még, hogy szeretne 
becsületes, hű munkása lenni a 
csonka hazának, Dr Tóth Sándor 
rendőrbiró tiltott határátlépésért 2 
napi elzárásra Ítélte, 
***********wwwwwwww
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HÍREK I
1927 december 3 (Szoríthat)

Prot.: Olivia Kath.: X Ferenc
A Meteorológiai Intézet jelentése: 
időj^slás: Részben felhős idő várható 

csapadék nélkül, többny re fagypont alatti 
hőmérséklettel.

Városi muzeum 9—12-ig 2 - 4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10 - 1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közfii éjjeli szolgálatot 

tartana« Kossuth (Piac-u 83.) Nap- i 
Isteni Gondviselés (Teleki és Deák Fe- 
renc-u. sarok.) II. Rákóczi Ferenc (Külső 
vásártér I ) Csillag (Arpád-tér 1.) Mátyás 
király (Nyilas-telep, Márton Kálmán-u. 1.

ooo

Vasárnapi isttntisztM I 
Istentiszteleti rend a református templomok­

ban december 4-én : I
Nagytemplomban d. e. 0 órakor dr Révész 

Imre, d. e. 11 órakor Baja Mihály, fél 1 óra­
kor Mezey Béla, lev. istentisztelet. Délután j 
5 órakor Hegedűs Kálmán. — Kossutli-utcai I 
templomban d. e. 10 órakor Molnár Ferenc. I 
d. u. 5 órakor Madar Zoltán. Árpád-téri | 
templomban d. e. 9 órakor Hegedűs Kálmán, ' 
<1. ti. 2 órakor Magyar Bertalan. - Ispotály­
templomban d. e. 10 órakor Kolozsváry Kiss 
í ászló, d. ii. 5 órakor Nagy Sándor. — Ho­
mokkertben d. e. 10 órakor Módis László. 
Ref. felső leánynevelő intézetben d. e. 10 
órakor Szele Miklós. Kollégiumi díszte­
remben d. e. 10 órakor Muraközy Gyula. - 
Nyilastelepen d. u. 3 órakor K. Tóth Albert. 
— Csapókertben d. u. fél 3 órakor Szűcs 
Imre. Ondód—Vedres-dűlőn Halász An­
drás. Fancsikán Vajda László. —■ Vagon­
gyárban szombaton d. u. 3 órakor Uray ÍS.

A római katholikus templomban :
Rendes vasárnapi miserend. Egész napos 

Szentségimádás. Délelőtt fél tiz órakor nagy­
mise, utána szentbeszédet mond dr Linden­
berger János apostoli kormányzói lielynök. 
prépost-plébános. Utolsó mise fél 1 órakor. 
Délután szentolvasó és litánia. Beszédet 
mond Erdődy-Bakacs Iván. Hat órakor 
Szentségbetétei.
Egyházi zene a rom. kath. templomban :

Vasárnap délelőtt a háromnegyed tizenkét 
órai misén a Szent László Dalegylet egyhá­
zi énekeket ad elő. A szólórészeket Takácsy 
Dénes és Kiss Béla éneklik.

Az evangélikus templomban
az istentiszteletet f. hó 4-én, vasárnap d. e. 
IP órakor Farkas Győző lelkész tartja. He­
gedűszóló : Versenyi György. D. u. 5 óra­
kor vallásos estély. A templom fűtve. Ada­
kozzunk a szegények javára.

Ádventi istentiszteleti sorrend az eVang, 
templomban : December 4-én prédikál: Far- 
Kas Győző. (Varsányi György hegedűszó­
lója.) December 11-én prédikál: Lábossá 
Lajos. (Nagy Zsolt gordonkajátéka.) Decem­
ber 18-án prédikál: dr Révész Imre ref. lel­
kész. (Nagy Béla szóló éneke.) December 
1’8-án d. e. 10 órakor a Kossuth-utcai ref 
templomban prédikál Farkas Győző. Advent 
minden szerdáján a bibliaóra helyett d. u. 6 
órakor istentisztelet. December 23-án dél­
után 4 órakor karácsonyfa-ünnep. December 
24-én délután 5 órakor szent esti istentisz­
telet. Urvacsoraosztás ünnep mindkét napján 

\ görög szertartásu róm. kath. templomban:
Rendes vasárnapi miserend. Reggel 7 óra­

kor reggeli istentisztelet. 8-kor diákmise, 
9-kor katonamise a római és görög katholi­
kus katonaság részére. 10 órakor nagymise 
és utána prédikál Papp Antal szentszéki ta­
nácsos, parochus. Délután 3-kor litánia. 5 
órakor a görög katholikus iskolában vallá­
sos délután.

— Ünnepélyes szentmise a Kor­
mányzó névnapján. Budapestről je 
lentik. Nagybányai vitéz.’ Horthy 
Miklós Magyarország Kormányzója 
.névnapján, december 6-án a Ka- 
pisztrán Jánosról elnevezett hely­
őrségi templomban ünnepélyes 
szentmise lesz.

E"TÉLYEK-H*NGVER’ENYEK I

December 3-án. szombaton este 9 órakor ' 
a Bika üvegtermében SzFFHF-estély.

December 3-án, szombaton este fél 10 óra­
kor a Tiszti Casinóban tüzértisztek Borbála­
vacsorája.

December 3-án, szombaton este 8 órakor a 
róm. kath. gimnázium jótékonycélu ünnepé- ’ 
lye. a díszteremben.

December 3-án. szombaton este léi 8 óra- ' 
kor a Dóczy-intézetben a Méliusz-cserkész- 
csapat házi estélye. ■

December 7-én, szerdán este 8 órakor az ■ 
Arany Bika dísztermében olasz magyar es­
tély.

December 8-án. csütörtökön d. e. II óra- 1 
kor népszerű zenei előadás a Bika dísztér- I 
lilében.

December S-án, csütörtökön d. e. fél Ifi ! 
és este fél II órakor a Csokonai-szinházban ' 
a Neue Otthon műkedvelő előadása.

December 9-én, pénteken este 8 órakor az 
Arany Bika dísztermében Antori Sala és I 
Kósa György hangversenye.

Eljegyzés. Varga Máriát, néhai 
dr Varga János Ugocsa vármegyei ! 
főjegyző és néhai Miskolchy-Simon 
Erzsébet leányát eljegyezte dr Hu­
nyady László nyíregyházai ügyvéd. !

A MANSz postás szakosztálya 
december 7-én szerdán délután 6 
órakor teadélutánt rendez a MANSz 
otthonában, melyre ezuton hívja 
meg a MANSz tagjait a Rendező­
ség. ;

Az Eucharisztkius Férii-Liga 
konferenciája. Az Eucharisztikus 
Férfi-Liga ma. szombaton este 7 
órakor tartja szokásos konferenciá­
ját a róm. katholikus plébánia tem­
plomban. A konferencia-beszédet 
Kovács Sándor hittanár. a Katho- 
likus Figyelő hitvédelmi folyóirat 
szerkesztője mondja.

Könyvujdonságok: A világ val­
lásai 2 kötet. Havas: Az inkvizíció 
története, Galsworthy: A Fortsitte 
saga. Ezen könyvek kaphatók An- 
talfy József könyvkereskedésében. 
Szent Anna- és Varga-utca sarok.

A református uriasszonyok tea­
délutánjához megajánlott sülteket, 
tortákat és egyéb küldeményeket 
kérjük vasárnap délután 2 órától a 
Bika szálló üvegtermébe küldeni. 
Bejárat a halion keresztül balra. 
Tisztelettel a Rendezőség.

A Szent Erzsébet Nöegylet 
nagy karácsonyi vásárja. December 
10. és 11-én tartja a Szent Erzsébet 
Nöegylet karácsonyi vásárját a 
MANSz Széchenyi-utca 1. sz. alatti 
Helyiségében. Mindkét nap d. e. 9 
órától este 9 óráig lesz nyitva. Já­
ték, haha, iparművészeti kézimunka 
sátrak lesznek, pompás buffetröl 
gondoskodik a lelkes hölgy gárda. 
Este 5 órától cigányzene lesz. A vá­
sár jótékonycélt szolgál és ezért bi­
zonyára sokan fogják felkeresni. 
Belépődíjat igen mérsékelten állapi- 

' tották meg 40 fillérben.
5800 pengő fertőző betegségek 

elleni védekezésre. Az 1928. eszten­
dőre. a városi költségvetésbe 5896 
pengőt vettek fel a fertőző betegsé­
gek elleni védekezésre. E célra 
ugyanilyen összeget ad a népjóléti 
miniszter is. A város most felirt a 
miniszterhez, hogy a ráeső részt 
küldje meg-a városnak.

Állandóan dézsmálják a MÁV 
miihelytelepét. A MÁV műhely tele­
pen. ahol most nagyarányú építke­
zések folynak, az anyagraktárba 
elhelyezett építési anyagokat állan­
dón dézsmálják ismeretlen tettesek. 
A tegnap éjjel is 60 szál 3 méteres 
deszkát emeltek el. A deszkák ér­
téke meghaladja az 5 millió koro 
nát. A rendőrség a legszigorúbb 
nyomozást folytatja a vasúti tolva­
jok megkeritésére.

Cserkész leányok avatása az 
ispotály! reí. templomban. A debre­
ceni 49. I.. számú Tisza Ilona leány- > 
cserkészcsapat szép ünnepélyt ren- j 
dez vasárnap, 4-én délután 3 órakor 
az ispotály! ref. templomban, mely- | 
nek keretében 9 uj cserkész leány ' 
teszi le a fogadalmat. Az ünnepélv j 
műsora a következő: 1. Közének: 
<89. dicséret. 2. Imádkozik és beszé­
det mond Nagy István belmissziói 
lelkész. 3. Énekelnek: Sepp Júlia és 
Szatmári irma. 4. Szaval: Sallai Er­
zsébet. 5. Szaval: Bihari Rózsi. 6. 
Énekelnek: Balázs Margit és Szat­
mári Irma. 7. Szaval: Sápi Erzsébet. 
8. Szaval: Baranyi Lili. 9. Közének: 
XXV. zsoltár. 10. Avatás. A foga­
dalmat kiveszi dr Versényi Klára 
tanárnő. 11. Üdvözlések. 12. Hym- 
nusz. A kedves ünnepélyre ezuton 
is meghívja az érdeklődőket a csa­
pat vezetősége. Az ünnepélyre be­
lépődíj nincs.

Megfelebbezték az elővásárlá­
sok korlátozását. Ismeretes, hogy a 
városi közgyűlés legutóbb határo- | 
zatot hozott, mellyel kibővítve a ' 
piaci rendtartásról szóló szabály­
rendeletet, úgy határozott, hogy a 
debreceni piacokon télen reggel 9 
óráig, nyáron 10 óráig tiltja a vi- . 
szonteladók elővásárlását. E liatá- ■ 
rozat ellen most a mezőgazdasági ] 
bizottság felehbezést adott be azzal 
az indoklással, hogy előzőleg nem 
kérték ki a bizottság szakvélemé­
nyét. A városi tanács ezzel szem­
ben leszögezte azt az álláspontját, 
hogy az elővásárlás kérdésében vé­
leményt kért a gazdák érdekképvi­
seletétől a Tiszántúli Mezőgazda- j 
sági Kamarától, amely helyeselte i 
az elővásárlások korlátozását. A 
felehbezést a tanács felterjesztette ;

1 a belügyminiszterhez. •
Holnap, vasárnap délután öt- j 

órai zene a Városház étteremben.
A férfiszabó mestereket felké­

rem. hogy december 4-én az Ipar­
testület dísztermében, mindenkit ér­
dekű fontos ügyben, szakosztály 
ülést tartunk, ugyanakkor fog meg­
történni a „Magyar Városok Fejlő- 

' dése" Debrecen cimü műhöz a 
i szakosztály fényképezése is. melyre 
i teljes számú megjelenést kér az 

Elnökség. i
Polgári iskolai tanárok köz­

gyűlése. Az Országos Polgári Isko­
lai Tanáregyesület Tisza vidéki Köre 
december 11-én d. e. 10 órakor Deb­
recenben a kereskedő társulati pol­
gári fiúiskolában közgyűlést tart. A 

i közgyűlés tárgyai: 1. Elnöki meg- 
I nyitó. 2. Titkár jelentése. 3. Pénz- 
I táros jelentése. 4. Javaslatok a 

Rendtartás módosításához. Előadó;
J Tamáska Endre igazgató (Nyíregy­

háza). 5. A szülőföld ismertetése a 
középfokú iskolák IV. osztályában. 
Előadó: Nagy József tanár (Debre­
cen). 6. Anyagi ellátásunk ügye. 
Előadó: H. Fekete Péter igazgató 
(Hajdúböszörmény). 7. Indítványok, 
(írásban rövid indokolással az el- 
nöhöz előre beküldendők.) 8. Álta­
lános tisztujitás.

Könyvujdonságok. zenemüvek, 
papír- és írószerek, valamint irodai 
felszerelések legnagyobb választék 
ban kaphatók Csáthy Ferenc Egye­
temi könyvkereskedés és irodalmi 
vállalat rt. Debrecen. Ferenc Jó­
zsef ut 8.

Vendégeimet értesítem, hogy 
december 1-től Carola hölgyfodrász 
üzletből kilépve, Batthyány-u. 10. 
sz. alatti uj hölgyfodrász üzletben 
dolgozom. Irénke.

— Hó- és sárcipők javítását leg­
jobban készítik Molnár Testvérek, 
Nagytemplomnál. Telefon 727.

Rádió-mikor. December 3. Szombat. 
Budapest. D e. 9.31), 12 és d. ti. t: Hirejc. 
kfizs: zdnsüg. 11: Pathcfon-itangvcrseny. I: 
Időjárás- is vízállásjelentés. 4: A Szociális 
Misszió Társulat előadása. Jovanovits Lca 
fivér: ..Egy igazi probléma". 4.15: Jogtu­
domány i előadás. Nizsalovszky Endre dr 
min titkár: „A valorizáció". 4.45: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, mo­
zik műsora. 5: A Magyar Rádió Újság idi­
ótája. 5.30: „s^-cs" székely-est a Zenemű­
vészeti Főiskola nagyterméből. (A 82-es 
székely-est műsora.) Székelyke reszttiri Mol­
nár Sándor költő szerzői estje. 7.30: ..Mit és 
kit idézek ?" Irodalmi rejtvényveraetiy. 
Tartja: Bánóczj Dezső dr. 8.15: Rejtvény­
hangverseny. 1. Boccherini: Menuett. 2. De­
libes: Pizzicato polka a Sylvia c. balettból. 
3. Csak egy kislány van a világon... 4. 
Liszt: Részlet a 11. rapszódiából. 5. Flotow: 
Utolsó rózsa-ária a Mártha c. operából. 6 
Népdalcgyveleg. 7. Verdi: Celeste Aida. 8. 
Massenet: Seines Pittoreskves. 9. A „Saec- 
kingeni trombitás" áriája. 10: Wagner: Egy­
veleg. Megfejtés: A müsorszámokat milyen 
hangszeren, vagy hangszereken játszották. 
10: Pontos időjelzés, hírek. közlemények. 
10.20: Sláger-est. Zenekari hangverseny. 
Közreműködnek: Teleky Sándor és Weigand 
Tibor. 1. Padilla: Ca c'est Paris. onestep 
(zenekar.) 2. Weigand: Kicsikém, blues 
<Weigand.) 3. Percy Thomson: Kicsi bébi, 
kicsi midi, chcrleston (Weigand.) 4. Hardy 
Evans: Jöjj hozzám délután... tangó (Te­
leky) 5. Lajtay Lajos: Hétre ma várom a 
Nemzetinél... charleston (Teleky.) 6. He!- 
tay Ferenc: Babám ez így van. bizony... 
tangó (Teleky.) 7. Hardy Evans: Pénteken, 
ha ráér... blues (Weigand.) 8. Sándor Jenó 
dr: A trió muzsika, ha szól, tangó (Teleky.) 
9. Strauss István: Én is, te is. ö is. charles­
ton (Weigand.) 10: Vörös Feri és Hubai Al­
bert: Tangó (Teleky.) 11. Pető György: 
Soh'se rázd a rongyot Katikám . . . charles­
ton (Weigand.) 12. Lajtai Lajos: A régi má­
niám. végig hajtani a Stefánián (Teleky.) 

Kill föld. Becs (517.2 és 577.) D. u. 4: 
Hangverseny. 7.45: Strauss Oszkár operett­
jének előadása. Utána tánczene. Berlin 
(483,9). D. u. 5: Szórakoztató zene. 8: Stra- 
nsz: Egy éj Velencében. 10.30: Táncz.ene. 
Boroszló (322.6). I). u. 4.55: Szórakoztató 
hangverseny. 8.10: Vidám-est. Utána tánc­
zene. Majna-Frankfurt (428.6). D. u. 3.30: 
Régi és uj népdalok. 4.30: Hangverseny. 7: 
Webet: A bűvös vadásg. Operaelőadás, — 
Utána jazz-band. Prága (348.9). D. u. 3.30: 
Marionett-színház. 4.30: Hangverseny. 7.15. 
Puccini cgyfclvonásos operái. Közvetítés 
Pozsonyból. Róma (450). D. u. 5.30: Ének­
és zenekari hangverseny. 9: Színházi elő­
adás közvetítése. London (361.4). D. u. 2: 
Tártc>ene. 4.45: Katonazene. 7: Dal- és he­
gedűverseny. 8.45- Hangverseny. 10.35: Va­
rieté. 11.30: Tánczene.

Közeledik a boldog gyermek­
évek egyik legnagyobb öröme: 
Mikulás napja! Szivszorongva várja 
minden kisgyermek, vájjon mit hoz 
neki a ió Mikulás bácsi? Mikulás 
napja kitűnő alkalom, hogy necsak 
kicsinyeinknek, hanem többi szeret­
teinknek is örömet szerezzünk. 
Meinl-ajándékcsomagjai és kosár­
kái telve Meinl világhírű pörkölt­
kávé- és teakevcrékeivel, csoko­
ládé- és pralinee-gyártmányaival, 
likőrrel, finom belföldi és spanyol 
boraival stb. stb. gyönyörű megle­
petésül szolgálnak. Tetszés szerinti 
összeállítású Meinl-Mikulás-csoma- 
gok és kosarak a Meinl-üzletben 
Ferencz József-ut 59. kaphatók.

Országos vásár Nyirábrány- 
ban. Nyirábrány (Szabolcs m.) köz­
ségben a téli országos vásár de­
cember 8-án csütörtökön lesz 
megtartva. A vásárra vészmetes 
helyről mindenféle állat felhajtható. 
Tekintettel arra, hogy több vásár­
tartó község szarvasmarha és ser­
tésállománya száj- és körömfájás 
járványos betegsége miatt -zárlat 
alatt van: a vásárra nagy felhajtás, 
várható.
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- Kulturdélután az Iparoskörben.
Az Iparoskör vasárnapi kulturdél- 
utanján, — mint már tegnapi szá- 
inunkban jeleztük, Gyóry L.«tjos 
az ismert nevű numizmatikus elő­
adást tart a régi pénzekről. Műso­
ron szerepel még ezen kívül v. Sol­
tész Gyuláné, aki énekelni fog. 
Rtsko Géz.iné. aki szaval s még 
több, ismert nevű előadó.

Mikulás estély. Ma szombaton, 
december 3-án este lesz a Keres­
kedő Ifjak Dalkörének a nagyará­
nyú Mikulás estélye, a Németh La­
jos Csapó-utca 14. szám alatti nagy­
termében. Csupa ötlet, móka, ele­
venség lesz ott. Komoly és vig dal­
es zeneszámok. Beléptidij nincsen. 
A Dalkor barátjait. tagjait és az ér- 
aeklodőket ezúttal hívja niej< 
zetőség.

Talált tárgyal árverése, 
rendőrkapitánysághoz az 1926 
feliben beszolgáltatott mindazon talált ta­
gjak. melyeknek jogos tulajdonosaik a 
vénjben előirt lé' ' ■ 
featkeztek. illetve jogos tulajdonosaik l..„- 
állapitható nem volt, december 19-én d. e. 
’ órai kezdettel a rendőrkapitányságnál (1. 
em., 6S sí.) nyilvános árverés utján elárve- 
reztetnek.

Holnap, vasárnap délután öt­
órai zene a Városház étteremben.
- Egy és fél évi börtön a lopott 

bunda és lopott csizmáért. Pálok 
József többszörösen rovottmultii 
büntetett egyén nemrégiben betört 
László Istvánná Homok-utcán lévő 
lakásába. A kamarában talált egy 
juhászbundát és egy pár csizmát, 
amiket rögtön el is emelt. Pálok Jó­
zsef a betörés után nemsokára zár 
ala került. A főtárgyaláson egy és 
félévi börtönbüntetést szabott ki rá 
a debreceni kir. törvényszék Serly 
Jenő elnöklete alatt működő bün- 

Tetőtanács.
~ ^eR*a’tar^Ha a fele karácsonyi 

költséget s mégis a legszebb karit 
csonyi ajándékokat és fadíszeket 
s^rezheti be a ref. egyház I. paro- 
chiális körének karácsonyi bazár­
jában. (Leány-utcai iskola.) nyí­
lik meg délután 3 órakor.
- Elveszett egy dülö-ut. Külö­

nös bejelentés érkezett a napokban 1 
a városi tanácshoz. Több birtokos 1 
ugyanis panaszt tett amiatt, hogy ' 
a Szoboszlói-ut 22-ik kilométerétől I 
elágazó dülőut eltűnt. Az. utat 
ugyanis egy bérlő minden továb- ! 
biak nélkül felszántotta, úgy, hogy ; 
ezen a részen most nem lehet köz­
lekedni. A városi tanács intézke­
dett, hogy a dülőutat az illető bir­
tokos költségére újra megcsinálják.

l(>-7 december 3

a ve

A debreceni
27. év első

töf- 
év és I nap alatt nem je-

Antoni Sala spanyol cellomü- 
a Zenekedvelők harmadik 

versenyén bérleti estjének ven- 
este 

nyolc órakor: Sala Berlin. Bécs és 
Budapest után jön Debrecenbe, 
egyedül a vidéki városok közül. Ca­
sals Pabló tanítványa és méltó 
utódja, csodálatos játéka elbűvölő. 
Néhány jegy még kapható a Mé­
láznál. A Lener kvartett decem­
ber 17. hangversenyére a Kör tag­
jai kedvezményt kapnak.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, I 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovits, Szív-utca 
IS. sz. Telefon Isó.

j KÖNMüCSHnT

vész
hang
dége december kilencedikén

Szerda este C) bérletben: A 
boros.

Csütörtök délután 3 órakor: 
falurossza. Ifjúsági előadás.

Csütörtök este fél 8 órakor: 
Koldusdiák. A) bérlet.

Péntek este bérletszünetben: 
Fecskefészek. Operett-bemutató.

bi

A

«t sk

Báró Balás Györty: Bem József. 17*4 

ISM. Az Egyetemi nyomda jubiláns évének 
kiadása. A halhatatlan hős halálának 77-ik 
évfordulóján rendezendő ünnepélyekre b. 
Balás táborszernagy, a kiváló magyar ka- 

| lona, egy kis ismertető füzetet irt a nagy 
hadvezér erdélyi működéséről, főleg katonai 
szempontból méltányolva „Bem apó“ láng­
eszű stratégiai intézkedéseit, melyekkel Er- 

• délyt fcly rövid idő alatt, oly csekély bad- 
í erővel tisztította meg az ellenségtől és fé- 
, kezte meg a gyilkos alsóbbrendű fajok ga- 
i rázda csordáit. A füzetet világos előadás, 
í sonzó irály és egy áttekintő hadmeneti váz- 
■ lat teszi becsessé, ezenkívül a szerző arc­

kepe és öt inás illusztráció tarkítja a szö­
veget: Bem. Gábor Áron, gróf Bethlen Ger­
gely arcképe, a Bem Petőfi körkép Bemet 
ábrázoló egyik részlete s a marosvásárhelyi 
Bem-szobor képe, melyek gondos kivitelben 
alkotják díszét a könyvnek. A füzet ára 1 P 
20 fillér, amely összeg csekélysége azt a célt 
szolgálja, bogy a könyvet minden hazafi és 
diák megvehesse. Függelékül a Bem alatt 
szolgált lengyel tisztek jegyzéke kizárólag 
a Lengyel. Országos Bem Bizottságot ér­
dekli, mely hazafias szövetség Bem hamvai­
nak Aleppóból hazaszállítását hazánkon ke­
resztül eszközli, hogy a magyar nemzet is 
leróhass.! hódolatát nagy hőse iránt.

színház
A Csokonai szinház műsora.
Szombat bérletszünet: Csattan a 

csók.
Vasárnap délután fél 4 órakor: 

Mágnás Miska. Horváth Nusival.
Vasárnap este bérletszünetben:

A Koldusdiák. Operett-repriz.
Hétfő A) bérletben: A bíboros. 

Színmű.
Kedd B) bérletben: A Koldusdiák. 

Másodszor.
Szerda déultán 3 órakor: A falu 

rossza. Ifjúsági előadás.

A színházi iroda hírei: 
szombat este utoljára adiák a 

CSATTAN A CSÓK
c. remek Yvain-operettet a kitűnő 
szereposztásban.

Ha egész este kacagni akar, 
ha jól akar szórakozni, 
ha napi gondjait el akarja felejteni, 
okvetlenül váltsa meg jegyét a

CSATTAN A CSÓK
ma esti utolsó előadására! Bérlet­
szünet!

Az igazgatóság figyelmezteti a 
szülőket, hogy gyermekeiket tiltsák 
el attól, hogy a Csattan a csók elő- | 
adását megnézzék!

CSATTAN A CSÓK
csak felnőtteknek ma, szombat este 
utoljára!

Holnap, vasárnap délután pont­
ban fél 4 órakor mérsékelt árakka!:

MÁGNÁS MISKA.
Horváth Nusi felléptével!

Mágnás Miska — holnap délután 
fel 4 órakor Horváth Nusi, Torma 
Guszti, Halasiné, Antók Ferenc 
Fulop Sándor, Szirmai Vilmos, Rajz 
Jancsi, Virágháthy és Mihályi Frnő 
felléptével! »

Holnap vasárnap este pontban fél
8 órakor:

A KOLDUSDIÁK. |
Millöcker klasszikus 
Elek Ica 
Tímár 11a 
Halasiné 
Turbók Rózsi 
Torma Guszti

Szigeti
Jegyek 10—l és 

hatók!
A katonazenekar 

foglaltsága miatt a 
Koldusdiák helyett hétfőn A) bér­
letben:

A BÍBOROS 
c. hírneves színmű kerül felújításra, 
:i. címszerepben a kitűnő Forgács 
Sándorral. A női főszerepet Herman 
Manci, a színház nagytehetségü fia­
tal szendéje kreálja. Az előadás 
iránt szokatlanul élénk érdeklődés 
nyilvánul meg.

A Koldusdiák második előadása

Ma,

■ ! ^dde.n> f- hd 6-án este, harmadik 
. eloadasa pedig csütörtökön f s- 
1 8-án este lesz. A Koldusdiák csfi 

tortöki előadása kivételesen pon, 
ban 7 azaz hét órakor veszi kezdő 
tét, amire már eleve felhívjuk < 7 
közönség szives figyelmét. ’ *

Megjelent a Debreceni Színpad 
legújabb szöveges és szinlappal el 
^°”szama; 20 fillérért minden 
tra kban, este a színháznál kapható

Hiúság! előadások. Szerdán és 
csütörtökön délután pontban 3 óm 
kor: “*

A FALLROSSZA
I kerül színre ifjúsági előadás kém 

teben!
<000

Mozgószinházak közleményei:
Péntek szombat—vasárnap:

APOLLO
IKizárólag csak felnőtteknek!

Beszéljen a papával
j és

| Pötyike halászik
| bohózatok. j

Viiágfiltn !
PAUL WEGENER a fősre epben :

A kurtizánok tündökd 
lése, nyomorúsága I

Balzac világhirfl regénye filmen 8 felv. I

UFA híradó.
W operett. | | IÍIÜ

Julöp Sándor | | BLAcK (ánc{.Jin

HERCZEG FEREgNCaSg!hirü regénye

A Gyurkovics lányok
19 levonásban. A főszerenekhen • 

BETTY BALFOUR és WILU FRITSCH.

Szirmai Vilmos 
Szigethy Andor 

Rajz Ferenc 
Rajz Jancsi 

Jenő
4—6 óráig vált­

más irányu el- 
hétföre hirdetett

Szombattól! Szombattól!

Hurrá cowboy
(A gyáva fickó)

Vidám nyugati történ-t 6 felvonásban.
A főszerepben : FRED HUMES.

ROBERT LAND rendezése:

A VIII. osztály
Fiatal sorsok története 8 felvon sban.l

Tisztelettel meghívjuk Önt
és b. hozzátartozóit a november 28-án kezdődő

Karácsonyi nagyvásárunkra.
Szőrme bundákat, Szőrme bekecseket, Bőrkabátokat,j Arainkat 

“ä, sa vúutÍ'”"
Hajdúsági férfiruha áruház enyhe

Hosszú fekete kabát 
saál-szőrme /

V gallérral,

Arainkat

agg»
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METEORBAN
Vasárnap:

Az ifjú 
maharadzsa

történet 8 felvonásban.

RUDOLF VALENTINO val
a főszerepben.

És a fényes kísérő műsor.

Előadások : 3, 5, 7 és 9 órakor.

Jöjjön mindenki 
hozzánk ferfiruhät vásárolni,

mert

áraink beszélneh!
TESTeoies

Megalakult a DTE boxoló szak­
osztálya. Mintegy harminc tagnak 
a jelenlétében a napokban alakult 
neg a DTE boxoló szakosztálya s a 
megjelentek nagy lelkesedéssel egy­
hangúlag választották meg a tiszti­
kart. Elnök lett: Paulovich Pál. a 
DTE háznagya, titkár Tóth István, 
kapitány Gold Sándor.

0T0Z5D
A nenfiffi Zürichben 00 75
Budapest 90.75, Berlin 123.87 és fél, New- 

vork 518.50, London 2529.75, Paris 20.40. 
Milano 28.18, Prága 15.36 és fél, Belgrad 
9.13, Bukarest 3.19 és fél. Becs 73.12 és fél. 
Amsterdam 209.57 és fél.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27.82—27.97, száz „belga“ 

79,70—80.—, száz cseh korona 16.87—16.95 
száz dán korona 152.80—153.40, száz dinár 
10.01—10.07, száz dollár 568.50—570.50, száz 
francia frank 22.45—22.65, száz hollandi fo­
rint 230.30—231.30, száz lengyel zloty 63.85 

64.15, száz len 3.49—3.55, száz lira 30.90 
31.10, száz német márka 136.15—136.65. 

száz osztrák schilling 80.33—80.70, száz nor­
vég korona 151.60—152.20, száz svájci frank 
110.05-—110.45, száz svéd korona 153.80—
154.40 pengő. — A nemesfémpiacon a ma­
gánforgalomban a hnszkoronás aranyat 23 
23.10, az ezüst koronást 0.38—0.42, a forin­
tost 1-1.10, az ötkoronást 2—2.10 pengővel 
jegyzik.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a forgalom vontatottan 

indult, mert a kereslet nem volt hajlandó a 
kínálat részéről kért árakat megfizetni. A 
rozsnál azonban méltányolta a magasabb 
árjegyzéseket s ennek a magyarázata az. 
hogy a külföldi piacok részéről a magyar 

"rozs iránt fokozatosan élénkült a kereslet. 
A tőzsdeidő elején a tiszavidéki búzát 30.10 
-31.15, az egyéb származású búzát 31.10— 

30.95 pengővel jegyezték fajsuly szerint. A 
rozs ára 29—29.10 pengő között mozgott.

A liszt- és őrleménypiacon a lisztárak 
megváltoztatására még mindig nem került 
sor, valószínűen azért, mert a gabonapiacon 
az irányzat újból szilárduló.

A terménycikkek piacán a tengeri iránt 
élénkül a kereslet, sőt már külföldi vevők is 
jelentkezne'k, ami természetesen igen ked­
vező hatással van a piac helyzetére. A ten­
gerit azonnali szállításra budapesti paritás­
ban 25.50—26 pengővel jegyzik. A zab név­
leges* ára 23.75—24.50 pengő. Az árpafélék 
piacán a tőzsdeidő elején még névleges ár­
folyamok sem alakultak ki.

A magpiacon az olajos magvak iránt to­
vábbra is élénk az érdeklődés, kötés azon­
ban nem történt.

►n

Hosszú fekete télikabát bársony 
gallérral.........................

Fekete városi bunda plüseh bélés­
sel és szőrme gallérral .

Szőrme béléses rövid bunda.
Színes hosszú téli duble kabát .
Színes hosszú téli

szőrme gallérral
Sötétkék vagy fekete
Fiú télikabát szőrme
Hosszú fiú télikabát 5 éves kortól

12 éves korig . . . .

düble kabát

gallérral

72

80 
1OO 
50

65
60
36

27

P-töl

P-töl 
P-től 
P-től

P-től
P-től
P-töl

P-től

Felhalmozott 

téli áruinkat 
feltűnő olcsón 

árusítjuk.

Címre kérjük vigyázni!

Debrecen legnagyobb

Férfi-, fiuruha áruháza

BaMczy Juliánná női szabó
===== BATTHYÄNYI-U. 3. ====

Elsőrendű munka, mérsékelt érák 1

Közvetlen a Bika« szálló épületében !

Állatvásér.
A maihavásároi« megélénkült az irányzat. 

Árak : bika magyar lla 0.68 0.72. tarka la 
1.06 1.20, kivételesen 1.28, Ha 0.92 1.04. 
Illa <1.68—0.88, ökör magyar la 1.04- 1.22, 
kivétek sen 1.28, lla 0.68 1.02, Illa 0.68— 
0 84, tarka la 1.06 1.20, kivételesen 1.30, 
Ha U.84 I.O4, Illa 0.60 0.80, tehén magyar 
lla 0.78- 0.96. Illa 0.54 0.76, tarka 1 1.10. 
kivételesen 1.20, lla 0.76 0,96. Illa 0.56— 
0.72. bivaly 0.64. növendékmarha 0.44—1.02, 
kicsontoznivaló o.26 0.52 pengő kg.-ként.— 
A sertésvásár árai alig változtak. Arak : la 
ölig zsirsertés 1.50—1.54, lla 1.41 1.48, fia­
tal nehéz 1.62 1.66, kivételesen 1.68, közép 
1.50 1.56, könnyű 1.32 1.40. közép 1.40— 
1 44, angol urasági 1.56—1.60. angol .szedett 
1.36 1.44. süldő 1.52 pengő kg.-k t •

A debreceni kir. járásbíróság mint 
tkvi hatóságtól.

15562—927. tksz.

ftrvemi tiiMráij M
Az Országos Központi Hitelinté­

zet végrehajtatónak Borcsik Béla 
és neje végrehajtást szenvedő ellen 
indított végrehajtási ügyében a tkvi 
hatóság a végrehajtási árverést 558 
P tőkekövetelés és járulékai behaj­
tása végett a debreceni kir. járás­
bíróság területén levő Ujlétán fekvő 
s az ujlétai 587. sz. tkvi betétben 
A. I. 1 —7. 9—10 sor. 2269., 2268., 
2267., 2264., 2263., 2266., 2265., 2270' 
és 2262. hisz, alatt foglalt 27 hold 
1203 négyszögöl területű ház, rét, 
szántó és kertből álló ingatlannak 
a Borcsik Béla és neje Harsányt 
Erzsébet nevén álló fél rész illető­
ségére 4996 pengő kikiáltási árban 
elrendelte.

Az árverést 1928. évi január hó 
18. napján d. e. 11 órakor Ujléta 
községházánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a 
a kikiáltási ár kétharmadánál ala­
csonyabb áron nem adható.

Az árverelni szándékozók kötele­
sek bánatpénzül a kikiáltási ár 
%-át készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél le­
tenni. vagy a bánatpénznek előle- 
gesen letétbe helyezéséről kiállított 
letéti elismervényt a kiküldöttnek 
átadni és az árverési feltételeket 
aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többet ígérni senki sem akar, köte­
les nyomban a kikiáltási ár száza­
léka szerint megállapított bánat­
pénzt az általa Ígért ár ugyanannyi 
százalékáig kiegészíteni.

Debrecen, 1927. évi október hó 
13. napján.

Koós sk. 
kir. jb. alelnök.

A kiadmány hiteléül:
Horváth kiadó.

HONGSZEHEH:
Huzóharmónikák

Pengő 6'75-töl 
Hegedű Pengő 680-tól 
Klarinétok P 10 80-tól 

, Gitárok P. 16 80-tól 
GitárcitárokQ 1080-tól 

£ Beszélőgépek 26 75-től 
stb-

W Közvetlen szállítás a 
gyártási forrásból 20 
ezer elismerő lavél. — 

Külön magyar osztály. Kérje levelező­
lapon (melyre 16 fill, bélyeg ragasz­
tandó! képes főárjegyzékünket, melyet 
díjmentesen küldünk.
Meinet és Herold hangszergyár
Klingenthal 1480. szám. (Szászamig.)



Nagyságos Asszonyom !
^M^ruhólr^'^iV1'- eomhUxzM e már arról, hon val 

MriMnr.mlí'1 ^kojjók. Srörmeárúkaí^m.
garantált minőségben olcsón szerezheti be

Guttmann Márton
szőrmeüzletében,

Piac-utca 64. szám.

Mi a

Hölgyek
súlyosabb problémája?

Olcsón, Ízlésesen öltözködni.

ezt a kérdést megoldotta és beigazolta, ha hMozlll 

szabászat! és varróiskolájába 
és ott saját ruháin a legmagasabb tudásig iparjogosultsággal 

kiképzést nyer.

Beiratkozás: reggel 9-tól 12-ig, délután 4-tól 6-ig.

Ferenc Jtascf-ut 30., első léocsőn első emelet. I

1927 december 3

APRÓ HIRDETÉSÉÉ 
v.±:’ebbIhirlde‘ru110,róiK fil,ér- Mind*n ‘ovábbiszó 3 fiiu, 
a rn - *1 ,e8*‘ *ebb htrdetéo 10 «zóig 40 filler Minden tnvákk-

-4 ................. .. r-.i-.-l

Viffa HsbofMí (Hamprl) ]Enö 
épületüvegezés; és képkeretező vállalat 
Debrecen, Pétecfla 37. Telefon U—54.

I Still Ml

SirtövßlietiÄÄ
Hó és sárcipő

javítást vállalunk

Steiner IngallaBirofla Itözleniiiioe.'
telkek lakások és üzlet­

helyiségek a város minden ré­
szén a legjutányosabban kapha- 
iíf>kv!5eIeSek “Kyfeleim részére 
! wbb, é.s . nagy°bb házakat és 
lakásokat kertekben is.

Iroda Plac-n. 19. II, em. Telefon 6-24.

Nagy maradékvásár , 
Peirik Károly és Társa 
’5!21^röridáraüzlet£be£Szt. Anna 5. |

i Mindenféle bel- és külföldi 

| szén, koksz, 
tojásbrikett..

tűzifa
bükk és tölgy osontszáraz minőségben 

Retorta bükkfaszén 
kicsinyben és nagyban 

Uzhoz szállítva is 

Gabányi Sáncom utóda 
Láng MIKLÓS 

“ÄS lc«Téálbb oögénél a leg- 
elosobb napi áron beszerezhető.* 

^Csapó-utca 28, Teleién 4-49.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv-

KEGYES FERENC 
sirkőraktár és kőfaragó üzlet Debrecen. 
Minden méretű és fajú sírkövekből 

__ állandó raktár.

Zsirosszddaj

szappanfőzéshez 
legmagasabb fokú, garantált minőségű 

nagyon olc-ón kapható: B

STERN festéküzlEtébefi 
Piac-u. 10. (Bikával szemben.) 

f Saját érdekében • 
• győződjön meg. •

Jótállással, használati utasítással. 

Legolcsóbban beszerezhető

Kovács Gyula
vasüzletében. Debrecen, 

Fő-utca 17. Bika szálló mellett, sarkon.

Telefon: 2—35.

és.lapkla’dórtl. nyomdájában n"-' < - 7- ________
RS| "“"'--‘"«‘nyr.áaupuaw^

, AJÁNDÉKOT KARÁCSONYRA
csak az Elektrolux (Szent Anna-utca tíz) ád Aki karácsom,~M. vés, nálunk, «, „dr letsa&szeriníi dpi), ÄSkT*

LAKÁS
Kiadó azonnal 

csinosan bútorozott különbejáratu 
szoba I vagy 2 személy részére, 
esetleg teljes ellátással. Arany Já- 
nos-utca 10. sz. 3-ik ajtó.

Egy 
utcai bútorozott szoba kiadó 
gondia 14.

Háromszobás 
fürdőszobás, emeleti utcai 
azonnal kiadó. Szent Anna-u.

Bur-
513

lakás
29. sz.

512
Gyümölcsös 

es konyhákért melegágyakkal 
egy szoba-konyhás lakással-:  
ugyanott egy bútorozott különbejá­
ratu szoba, előszobával kiadó; — 
ugyancsak ott egy kis stráfszekér, 
egy repavágó és egy finom zsakett- 
oltony eladó, Széchényi-ut 21. sz.

511
Bútorozott

szoba kiadó, Ispotály-u. 13.

ajánlat
28 éves

nőtlen füszerkereskedősegéd segédi, 
raktarnoki, vagy bármily alkalma­
zásba elmenne december hó 15-re 
vagy január hó 1-re. Belényesy 
László Debrecen, Honvéd-utca 9 
szám.

Szőrme dolgait 
legolcsóbban beszerezheti és 

szőrmebundájdtátalaRllliitii 
a legújabb divat szerint

Mjáry szücsmesternél,
Piac-utca 42. Pannonia udvar

Király kávéi
’ mégis a legjobbak, aromás, zárná, 
j tos, a vevő előtt pörkölve meleg ál- 
' lapotban kapható, Dégenfeld-tér 11 

szám alatt.
Kitűnő

házikoszt, kihordásra is kaphatót
Hatvan-u. 7ü. 1. em. 510

Jókarban
levő gyászkocsi eladó a nádudvari 
„Hangya“ szövetkezetnél, érdek­
lődni lehet a szövetkezet igazgató­
ságánál.

______ELADÁS
Tűzifa és szé«, 

száraz tölgy és bükk hasábosán és 
aprítva, valamint I. oszt, gyökér­
mentes tölgy tuskó legjutányosab- 
ban Kovács Gyula tüzelőanyag tele 
Pén Károly Ferenc József-ut 18-fc. 
István malommal szemben. Telefon- 
4—64 szám.

Használt 
bútorok eladók, Ispotály-u. 13.
. .. Egy
teljesen uj dobkályha eladó. Sí- 
monyi-ut 18/a. emelet

kereslet
Egy 

ügyes manicuröslány és egy tanuló- 
lany felvetetik Patak, Szent Anna- 
42. szám._ _______ _ &

Megjöttek
a világhírű

F Hßiia 

fea kályhák I
Jills’ Bésxler 

és Dávid 
vaskereskedésébe

------------- i M uthr im


